香港科技大學(香港生活)

學校環境

香港科技大學的校園位於香港新界東部的清水灣半島,是全港少數直接臨海而建的大學之一。校園面朝無邊的吐露港與清水灣,背靠翠綠的山丘,遠離繁囂鬧市,提供了一個寧靜、清新且充滿自然氣息的學習與生活環境。這片地理位置讓學生與教職員可以在日常生活中享受到極佳的海景與山景,甚至在校園內的許多建築或空地,隨時都能俯瞰到蔚藍的海面與遠方的小島,讓人在繁忙的學業或工作之餘,也能感受到自然的治癒力量。整個校園按照山坡地形建築,由山頂往海邊層層而下,形成獨特的立體式佈局。由於地勢起伏,校內設有多條行人天橋、自動扶梯及升降機連接各主要建築,方便校內人員往來。這種設計使得即使校園範圍不算十分巨大,但在垂直空間的運用上極具巧思,讓不同的學術、生活空間能緊密銜接而又保有適度分隔。學生宿舍區、教學樓、圖書館、運動場等功能區清晰分布,各自獨立又互通,生活十分便利。

此外,校園周邊環境保持相對原始與自然,沒有過多的商業開發,因此空氣質素良好,綠化面積充足。很多學生喜歡在課餘時間於附近的郊野公園、清水灣郊遊徑或海邊散步,享受戶外活動。夜晚時分,若天氣晴朗,從校園望向海面,可以看到美麗的星空與遠處城市的燈火。正因如此,香港科技大學被不少師生戲稱為「度假村式大學」,意指其環境舒適,極具渡假氣氛。

儘管地理位置相對偏離市中心,但交通尚算便利。校園外設有巴士與小巴路線,約需30至40分鐘可達九龍區主要地段,如觀塘、鑽石山等,亦可經巴士轉乘港鐵系統前往香港島或其他地區。這樣的地理位置既保障了校園的安靜獨立性,也保留了與城市的適度聯繫。總體來說,香港科技大學的地理環境是一大特色,結合了山、海與綠地,為學生提供了一個難得的、自然與現代交融的學習與生活空間,這正是許多本地及海外學生選擇科大的一個重要原因。



宿舍生活

港科大的宿舍有分成在校本部内的UG Hall 和在校外的Jockey Hall (將軍澳站附近),校内的UG Hall總共有1~9,各個都散落在半山腰上。幾乎每個宿舍都有面向海的海景房,很幸運地我抽中最靠近海同時也是學校較高級的UG Hall 7高樓層的海景房。UG Hall 7的內部安排是兩間雙人房和一間共用廁所搭配成一個組合,所以也是有機會認識隔壁房的室友,我的室友也是交換生,來自蘇格蘭,非常靦腆但是人非常Nice,彼此互相包容體諒讓這四個月的海景第一排可以非常完美。另外不用擔心是不是需要自己清掃廁所,每天早上都會有清潔阿姨來幫忙清理廁所垃圾跟打掃衛生,自己也可以跟宿舍管理處借吸塵器清潔房內整潔。每個樓層都有各自的common room那邊可以看電視看海景裝水跟丟棄自己的房內垃圾,整體是方長方便舒適。香港的宿舍都是男女混宿,但是男女不會同一個房間或是同一個組合內,離開房間就不能像在政大這男宿裡一樣光溜溜亂跑。





*洗衣服

在港科大這邊洗衣服不像是政大投幣,需要先到*HKUST student*這個應用程式上購買洗衣券跟烘衣券,洗衣券有分本身洗衣劑否有提供洗衣精,烘衣券則是購買分鐘數。剛開始有點難以上手,但用久了就習慣了,也可以看宿舍提供的洗衣操作手冊。

*冷氣

跟在政大用冷氣卡不一樣,在港科大要用**USThing**這個應用程式購買自己房間的冷氣使用時數,需要用的時候只需要把宿舍裡頭的總開關打開再用手機打開冷氣開關即可。

*行動

不用擔心在港科大會不會一直爬山很累,直白的說完全不會。港科大有超過五十台電梯讓學生可以在高樓層間移動,宿舍到教室至少會搭超過兩個電梯,甚至校園內只要有斜坡都會有手扶梯做輔助。此外,港科大還有很多屋簷,在校園內基本上我不怎麼打開雨傘過,不管到哪裡幾乎都有走廊而且都有屋頂幫忙擋雨,不用擔心跟政大一樣下雨還得爬山想搭車又得人擠人,電梯也得等很久又很慢,來這裡完全是把自己胃口養大了。港科大非常大教室也非常多,交換生也可以下載*PathAdvisorMobile* 這是科大人都會使用到的地圖導航非常實用。

*食物

在我的Hall 7 旁邊的Hall 6 有seafront宵夜餐廳非常像政大的安久合作社,學校也有LG1 Canteen、LG7 Asia Pacific catering、LSK 商學院 canteen等等許多餐廳,裡面點餐就是用點餐機點餐,付款完之後到指定的櫃台去排隊取餐,每次中午跟晚上都會非常多人,但是效率都很快不用擔心等很久。